



# 人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師  
發行人 慧傳法師  
創刊日：2000年4月1日  
第8011號 每份訂價10元  
讀者專線：0800-087-828  
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師  
《法華經大意》

詳見B1版



## 新聞提要

### A3 綜合

7940確診住院  
南部病床拉警報

### 今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	25~33	多雲陣雨
桃園	25~33	多雲時陰
新竹	26~32	多雲
台中	26~33	多雲陣雨
南投	25~33	多雲陣雨
嘉義	26~32	多雲時陰
台南	28~31	陰短陣雨
高雄	28~32	陰短陣雨
花蓮	25~31	多雲陣雨
台東	26~32	多雲陣雨

### 世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	16~23	香港	28~32
曼谷	28~33	福州	24~32
雪梨	10~18	昆明	18~24
洛杉磯	16~21	武漢	24~27
紐約	18~26	上海	21~28
里約	18~22	南京	23~30
日內瓦	16~28	西安	17~26
倫敦	13~19	青島	19~22
羅馬	20~29	北京	20~27
約堡	6~15	瀋陽	17~23



## 划龍舟 祈福、安康

端午節連假首日，相關活動全台各地登場，宜蘭南方澳海上龍舟祭昨天一早舉行，2艘龍舟從輪任主祭的南方澳進安宮出發，划槳繞行3大漁港，祈求風調雨順、漁穫豐收、合境平安，也盼台灣早日揮別疫情；為期3天的2022台北國際龍舟賽則在大佳河濱公園登場，雖然疫情下的龍舟賽少了觀眾圍觀，選手們仍全力以赴競爭奪牌。

圖／曾吉松、蘇澳鎮公所提供



# 端午連假首日 國道車流少 23%

### 疫情高原期 宜花住宿率僅3~5成 武陵破9成 北部遊客往中部山區跑

【本報綜合報導】端午連假碰上疫情高原期，對各地旅遊人數造成影響。宜、花旅宿的住宿率僅3~5成；墾丁及小琉球旅宿住房都慘跌至5成。不過，武陵農場連假頭兩日住宿率仍高達9成。武陵農場表示，北部客約占6成，可能是北部疫情趨緩，第3劑疫苗施打率提高，遊客陸續回流。

交通部長王國材昨天前往高速公路局北區交控中心視察，他表示，昨天上午的交通量較往年端午假期而言，少了23%，加上台鐵有上班，所以國道還算順暢，他更以「西線無戰事」來形容，鼓勵民眾在做好防疫措施的前提下可以外出走走。

雖然連假首日，宜、花旅宿的住宿率都不高，宜蘭僅4~5成，花蓮更只有3成，清水地熱、五峰旗兩大熱門景區，昨分別有2900人次、500多人入園，比以往減少約4成5；花蓮遠雄海洋公園約1500人次入園遊玩。

中部各風景區人潮逐漸回溫，台中武陵、福壽山農場連假前2天住宿率超過9成。武陵農場副場

長胡發韜表示，客群以北部為主，約占總遊客量6成，近期北部疫情較趨緩，遊客陸續回流。

南投溪頭約5000人入園健行，台14甲線合歡山小風口上、下停車場，則因賞紅毛杜鵑花車潮滿位。玉山主峰線的排雲山莊，平日申請入住隊伍多半在200隊以下，昨端午節有逾600隊、近3000人提出申請，今天更多達849隊、逾4000人申請，是今年農曆春節以來，單日申請人數最爆量一次。

台南觀光人潮仍以赤崁樓、孔廟古蹟園區周邊景點人潮較多，旗頭埤風景區、頑皮世界、江南渡假村等景點也有不少遊客，但與過去連假相比人潮還是相對減少很多。

高雄風景區包括旗津、西子灣、駁二特區等未湧入太多人潮，旗山老街遊客甚至不如平常假日。屏東墾丁、小琉球，兩地旅宿住房都慘跌至5成；東琉線候船室，搭船人數比往年減半，業者苦笑說，遊客不會人擠人，旅遊品質自動升一個檔次。墾丁南灣雖沒有像去年警戒3級般冷清，但水上活動業者仍感嘆，比往年假日遊客腰斬再

腰斬。今日是端午連假的第2日，高公局預估國道交通量為110百萬車公里、北向交通量達56百萬車公里，均為平日年平均的1.3倍。公路總局預估省道主要幹道、銜接國道路段及觀光風景區周邊路段仍有出遊車潮，呼籲民眾改搭大眾交通運輸。



端午節連假首日，國道車潮比過去的端午節少23%，路況大致正常。圖為示意。

圖／資料照片

## 俄羅斯限制惰性氣體出口 恐加劇晶片荒

【本報綜合外電報導】據財聯社報導，俄羅斯工業和貿易部2日宣布，今年底前將限制氖、氬、氙等惰性氣體出口，以加強其市場地位。報導稱，氖、氬、氙是製造晶片的關鍵原材料之一，據估計，俄羅斯占全球惰性氣體供應量的30%，此舉恐加劇全球晶片荒。

分析人士指出，俄羅斯限制惰性氣體出口可能會加劇全球晶片市場的供應緊張。深陷於俄烏衝突泥潭的烏克蘭曾是世界上最大的惰性氣體供應國之一，但烏克蘭位於馬里烏波爾與敖德薩的惰性氣體工廠，已於今年3月因戰火停產。

俄羅斯政府的金融和經濟部門曾表示：「俄羅斯已決定提醒不友好國家注意他們的進口依賴。現在，俄羅斯工業和貿易部將決定誰將獲得氖、

氬、氙等惰性氣體。」俄羅斯政府稱，俄羅斯過去向日本和其他國家供應的惰性氣體，在12月31日前只有在獲得國家特別許可的情況下才能出口。

俄羅斯工業和貿易部副部長Vasily Shpak指出，此舉將為「重新布局那些已經被打破的全球供應鏈並建立新的供應鏈」提供機會。他說：「我們計畫在不久的將來增加（惰性氣體）產能。我們相信，在這個全球鏈中，我們將有機會被傾聽，如果有必要與我們的同行建立互利的談判，將給我們帶來一些競爭優勢。」

財聯社報導，據相關估計，俄羅斯占全球惰性氣體供應量的30%。氖氣、氬氣、氙氣等惰性氣體是晶片製造過程中不可或缺的原材料。在俄烏

衝突爆發後，全球氖氣、氬氣的價格曾一度出現跳漲。

全球晶片荒已經迫使日本汽車業龍頭豐田汽車日前（Toyota）宣布6月分全球減產1成，且因上海封城、零件供應短缺，日本國內10座工廠在5月底、6月初期間暫時停工；日本各地也依然面臨家電缺貨的情況。

晶片短缺問題，也重創國內二輪產業，台灣「機車王國」美名面臨挑戰。

光陽工業執行長柯俊斌日前警告，目前無論內外銷都有因晶片導致缺車問題，推估今年台灣整體機車外銷恐不到20萬台，還不到往年約40萬台的一半，直接腰斬，將會是台灣機車產業「最痛苦的一年」。